

## OSOBNÍ ZPRÁVY

### ŽIVOTNÍ JUBILEUM PROF. MUDr. HELENY LOMÍČKOVÉ, DrSc.



Prof. MUDr. Helena Lomíčková, DrSc. začátkem listopadu oslaví další významné životní jubileum a je nestorkou české oftalmologie. Před třiceti lety byly oslavy jejích narozenin v kolektivu spolupracovníků a přátel z lékařského prostředí spojeny se založením Dětské oční kliniky FN Motol, ke kterým dostala velikou broušenou vázu se šedesáti nádhernými růžemi. Byla ustanovena její první přednostkou, jak dokladuje snímek slavnostního aktu, na kterém je s tehdejším děkanem Fakulty dětského lé-

kařství prof. MUDr. J. Houškem, DrSc. Rok 1979 byl také spojen s jejím jmenováním profesorkou.

Následujících sedm let aktivně budovala a rozvíjela toto pracoviště, čímž navázala na svoji činnost odborné asistentky později docentky Fakulty dětského lékařství. Její lékařská dráha byla ovlivněna především činností dvou významných oftalmologů, akademika Kurze a profesorky Kadlecové na II. oční klinice v Praze.

Profesorka Lomíčková se od začátku své odborné činnosti zaměřila na pedooftalmologickou problematiku. Byla mezi prvními oftalmology na světě, kteří provedli klasifikaci retinopatie nedonošených a zasloužila se o rozvinutí oční péče takto postižených předčasně narozených novorozenců v bývalém Československu. Mladým kolegyním a kolegům předávala veškeré své znalosti a zkušenosti. Napomáhala rozvíjet jejich odborný růst a podporovala jejich první kroky ve vědecké činnosti. Byla jim vzorem pro nesmírně zodpovědný vztah k dětským pacientům. Dodnes všichni, kdo měli to štěstí s ní spolupracovat, obdivují její cit a porozumění, s jakým hovořila s rodiči o závažných skutečnostech choroby dítěte.

Vážená paní profesorko, přejeme Vám hodně zdraví a osobní pohody v dalším životě.

Za Vaše žáky

*dr. Jan Krásný*

### DOCENT MUDr. JAN ISERLE, CSc., SLAVÍ 90. NAROZENINY!

Vážené kolegyně a kolegové, 15. 10. 2009 se náš milý kolega pan doc. MUDr. Jan Iserle, CSc., pardubický rodák a pamětník celé české poválečné oftalmologie, dožívá v plném zdraví a síle neuvěřitelných 90 let.

Doc. MUDr. Jan Iserle, CSc., se začal věnovat očnímu lékařství v r. 1947 v Hradci Králové. Patřil zde k blízkým spolupracovníkům profesora Vanýska, s nímž v r. 1956 přešel do Brna. Oční oddělení v Pardubicích převzal po jeho zakladateli MUDr. Svobodovi v r. 1961.

Z brněnské oční kliniky s sebou přinesl nové operační metody, které dále rozvíjel. Za jeho vedení se oční oddělení pardubické nemocnice přizpůsobilo moderním trendům v oftalmologii a začalo provádět široké spektrum očních operací: keratoplastiky, operace katarakty s použitím kryoextraktoru, operace glaukomů, amocií a operace strabizmu. Podílel se na výuce studentů stomatologie hradecké fakulty. Je autorem 62 publikací s řadou prioritních pozorování a monografie o operativě šedého zákalu. V době, kdy oddělení okresní úrovně neměla jednoduché postavení, patřilo oční oddělení v Pardubicích ke špičkám oboru.

Pan docent byl v mnohém naším laskavým očním tátou, ochoten pomoci radou, obdařen hlubokými znalostmi a jak jsme teprve později pochopili i statečným srdcem, když nám začínajícím chirurgům trpělivě a snad i s radostí asistoval v krušných začátcích. Ačkoliv je již věku pokročilého, stále pracuje v oční ambulanci.

Vážený a milý pane docente, dovoluji Vám jménem všech bývalých i současných spolupracovníků, všech, kteří Vás tak jako já obdivovali a měli rádi, popřála mnoho pevného zdraví do dalších let.

*Hana Adámková*

